
2023年学校卫生的督查报告(模板5篇)
报告是指向上级机关汇报本单位、本部门、本地区工作情况、
做法、经验以及问题的报告，大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的报告吗？下面是小编为大家带来的报告优秀范文，
希望大家可以喜欢。

学校卫生的督查报告篇一

2、校园周边食品经营者进货渠道主要有自购和配送两种形式。
从食品来源看，有的是从小食品市场批发的，甚至还有个别
经营者直接从小作坊或者小加工厂购进“三无”产品、过期
食品和假冒伪劣食品。经营者在进货过程中只考虑价格因素，
不注重对食品质量和生产者资质条件的审查，只要便宜就收，
有利就卖，食品质量难保证。

通过对我校食堂的监督检查和调研，发现学校食堂和学校周
围餐饮馆在软硬件和内外部环境还存在一定的问题.

1、老师分发饭菜时不戴口罩，有时还讲话，不卫生。

2、夏天食堂偶尔会出现苍蝇和蚊子。

3、临时摊点上的油炸品所使用的油大多数都是同一锅的，而
且是重复加油。

4、临时摊点经常停留在马路边，扬起的灰尘不时飘落在食品
上，非常不卫生。

5、同学对食品安全的关心程度不够高，经常买垃圾食品吃。

1、多数人买商品时很少注意商品标示。

2、买食品时大多数人都会看生产日期，只有少部分不看。



3、一般情况下人们都会关注食品安全，对《食品安全法》，
大多数人都处于一点都不知道的状态。

4、人们对食品安全的了解途径多种多样，网络宣传占主要的。

5、食品安全常识和安全现状已经受到人们的重视 。

6、食品的过期及使用添加剂是消费者是主要担心的问题

7、在商场和超市购买商品是人们最为放心。

8、自我保护意识差，当购买了不安全的食品时，人们大都汇
自认倒霉，奉劝亲友不要购买此产品。

（一）学校方面

提高校园整体防范能力，教育学生要注意食品安全卫生问题，
不要在路边临时摊点上买食品，特别是油炸食品和“三无”
食品。

（二）学生自身方面

1、学生应有食品安全方面的意识和知识。

2、学生应加强科学食用食物的常识。

1、通过对食品安全这一课题的调查研究，我们组对自己身边
的商品有了进一步的认识，食品安全意识在我们的大脑中也
有一定的地位。

2、当然，我们小组成员的能力有限，所做的工作只是毛皮，
存在很多的不足和缺陷，但我们的目的是引起大家对食品安
全的深刻重视，希望这写内容能对大家有所帮助，各取所需，
更好的生活。



食品安全问题就发生在我们的身边，也可能正在发生在我们
的身上，危害着我们的健康。我们要努力做到让食品安全与
我们的健康同行。

学校卫生的督查报告篇二

了解学校卫生环境问题，找出相应的解决方法，提高同学们
的环保意识。

20xx年x月x日

小学

本校环境

1、校园环境整体整洁，放眼望去，没有多少垃圾，大多数是
一些花草树木，绿草如茵，把校园打扮得更加绚丽多彩。

2、垃圾桶摆放整齐，周围没有小纸片，更闻不到一股臭气。

3、车棚里的`自行车摆放依次、整齐，地面上没有垃圾，一
尘不染，让人赏心悦目。

1、校园门口的花坛里：桔子皮、饮料盖、瓜子壳、花生壳随
处可见。

2、学校的花坛，远远望去，表面上挺干净。走近仔细一看，
零零碎碎的小垃圾躲在花坛里，有断铅笔、塑料勺子、桂圆
皮等，让人看上去不雅观。

3、垃圾桶旁边的水槽里堆积着污水。

4、垃圾没有分类，这样会造成资源浪费。



1、从我做起，不要随地扔垃圾，如果看到垃圾，要弯弯腰，
捡一捡。看到别人在扔垃圾，及时劝阻。

2、可以把可回收和不可回收垃圾分类。再次把可回收垃圾利
用。

3、及时清理垃圾。

4、多设几个垃圾桶。

学校卫生的督查报告篇三

食堂是在校大学生一日三餐就餐的地方，是每个同学都必到
的场所。根据调研96%同学的吃饭问题都是在学校的食堂解决。
食堂紧密的联系着大学生的学习、生活和健康。食堂既是学
校的硬件设施之一，又是学校管理的重要组成部分。为了更
好的了解校食堂情况，为学校更好的加强对食堂的管理，我
们做了一次有关学校食堂的调研，比较全面地了解了我校食
堂的现状，为进一步加强和改善食堂监管工作提供了依据。

我们进行调研的时间为年十月二十一日到十一月五日共计两
周时间。调研采用了问卷调研、实地观察、口头访问的形式，
调研的主要对象是在校各年级的大学生，各个年级的同学所
占比例基本持平，为百分之二十五左右。调研问卷发放主要
是在十月二十一日到二十八日期间，其中大部分问卷是我组
组员在学校各个食堂发放，有一小部分问卷是在上课教室发
放，总共发放五十份问卷，回收四十八份问卷，有效问卷四
十八份。我们小组在十月二十八日到十一月五日一周还进行
了20位同学的拦截并访问调研以及三天的实地观察调研。

通过对调研结果的认真分析，我们发现同学对学校食堂大体
上还是基本满意的，但认为我校食堂管理存在细节缺失;同学
们比较关心一些实质性问题的还没有得到很好解决，例如拥
挤等。



我学校食堂的基本情况如下：

(一)对我校食堂基本满意

在与同类院校食堂比较后，我校同学对我校食堂基本满意。
从调研问卷和拦截并访问中对食堂满意度的调研得出的结论，
50%的同学对我校食堂持中间态度，选择不满意为30%，选择
满意为20%。从整体上看绝大多数同学都持中间及以上态度。
这是对我校食堂的一种肯定。

(二)对食堂各种问题都有提到，并且不满意居多

1.对食堂的饭菜不满意，占到总调研人数的76.3%。不满意原
因有：有时吃到变质食物，有5.1%;饭菜不热，有15.4%;饭菜
不好吃，有18.7%，饭菜价格比较贵，有10.4%;饭菜量给的少，
有7.4%;菜式更新慢，有12.5%;其他原因，有6.8%。

2.对食堂的卫生不满意。根据调研有同学提到卖饭人员不戴
口罩，口沫四溅等。有四分之三的同学反映桌上餐具堆放过
多，塑料袋乱扔在桌面，回收餐具速度较慢。有81.6%认为餐具
(餐盘、筷子)洗得不干净。一半以上的同学认为食堂油烟气
太重，特别是公寓食堂。还有就是认为桌椅摆放不整齐、地
面卫生得不到及时的清扫等。

3.认为学校食堂吃饭比较拥挤，午餐最拥挤，其次是早餐。

4.对食堂的工作人员、管理人员服务态度的不满。45.3%的受
访者对打饭工作人员的态度不满意。20%的受访者认为打饭速
度比较慢。另外36.1%的受访者认为食堂管理不到位，缺乏有
效监管。

根据对调研结果的整理和认真分析，我们小组针对上述问题
提出以下几点建议：



(一)大学生要提高自身修养，养成良好的卫生习惯

大学生要养成良好的卫生习惯，打饭自觉排队，自觉使用一
卡通，主动放回用后的餐具。排队是我们学校学生一直以来
都没有自觉遵守的，有的同学在高中就读时有自觉主动的排
队习惯，但是到大学每个人都不排队也就慢慢放弃排队这一
良好的习惯了。我们建议学校学生组织(例如学生会、学管会、
志协等)在食堂提示一两周同学排队，送回用完后的餐盘，同
学们也会自觉主动的形成排队的习惯。只要大家养成排队打
饭的习惯，不仅食堂吃饭有秩序了，也可以缓解吃饭拥挤的
问题。

(二)食堂的服务人员要严格遵守卫生标准，进一步提高食堂
饭菜的卫生和质量

建议如下：第一，食堂饭菜的选料要好，无变质食品。第二，
米、菜一定要洗干净。第三，丰富菜品品种，努力让不同口
味的同学有不同的选择。我校学生来自全国各地，各地方的
口味、饮食习惯都不一样，我们建议学校食堂可以区分一下
不同口味的菜，例如北方口味稍重与南方偏好清淡、辣的与
不辣的.、面食与米饭等。第四，要加强对工作人员的服务态
度培训。评选出每周服务明星，以资奖励。

(三)加强对食堂的统一管理

这样既可以控制食堂卫生又可以培养学生一日三餐正常的饮
食习惯。打饭付费统一使用一卡通，一卡通的使用一方面很
好的节省了服务员找钱的时间，缓解了拥挤问题;另一方面也
有效地避免了服务员接收钱款后触摸食物造成的卫生问题，
从而一定程度上加强了卫生保障。同时完善一卡通的管理，
增加一卡通的充值网点、简化补办手续、扩展一卡通使用范
围，为普及一卡通的使用创造有利的环境。统一安排食堂清
洁卫生，分工明确，责任到位。统一餐具的使用，严禁塑料
袋、一次性筷子的使用。餐具的统一使用不仅能更快更好回



收餐具，也方便餐具的清洁消毒。

(四)学校要加强监管，建立奖罚机制

我们建议学校对食堂进行定时或不定时的检查、抽查，设立
投诉信箱，狠抓卫生。学校对不符合要求的承包者及卫生服
务人员给予严厉惩罚，对先进者给予表扬和激励。

(五)培养学生良好的饮食习惯，在学生当中提倡健康按时饮
食

调研了解到很多同学有经常不吃早餐毛病，其实在一晚的睡
眠后不吃早餐会只是我处于低血糖状态下，这样会影响我们
一天精神状态，长期不吃早餐会影响我们胃的健康、智力的
发展。一些女同学为了减肥，平时有能少吃一顿就少吃一顿
想法，不按时吃饭是不利于大学生的身体健康。为了学生有
更好更健康的身体，为了同学们德智体全面的发展，学校要
加强健康饮食的宣传，提高学生的饮食素质。

食堂是学生集中就餐的地方。食堂饭菜质量卫生的好坏直接
关系到学生的身体健康。良好的就餐环境有助于愉快地饮食，
更好地学习。我们热切希望学校有关监管部门加强对食堂工
作的监管，也希望同学们积极配合食堂工作人员的工作。我
们相信在全校师生及食堂工作人员的共同努力下，一个饭菜
价格公道合理，卫生质量符合要求，就餐环境轻松愉快的新
食堂将展现在大家面前!

学校卫生的督查报告篇四

(一)怎样看待学校草坪被踩踏问题

从南区到北区，或是从北区到南区，你总会看到很多在学校
优美的绿化草坪上存在很多突兀的现象——有很多被“开
拓”出或是被“拓宽”的道路。为什么我们的校园这么多宽



阔的“康庄大道”和密布的“羊肠小道”，还会有那么多人
践踏草坪呢甚至都走成“大路”了呢鲁迅先生曾说，世界本
没有路，走的人多了，于是便有了路。是不是我们的情况也
是这样呢调查中发现55%的学生认为是“方便，超近
道”、28%的学生认为是“跟着别人走”。可见，我们的道路
中有很多设计时考虑不够人性化，不够合理，出现一些迂回
的现象。特别是学生必经之路上，如南区礼堂左前面的草坪
及绿化处，是学生上下学的必经路，由于此时的人多，又赶
时间，所以自然会选择“超近道”。同时，此种现象得不到
制止和对踩踏的草坪不进行及时的修缮，就如“破窗理
论”(即当某种被损坏得到制止或修缮时，会使更多损害发
生)一样，学生会“跟着别人走”，自然会被踩成大路。此外
还有18%的学生认为是“道路不够宽”，如北区逸夫楼右侧则
是这种原因造成的。

那么，应该如何处理这种现象呢调查中发现，认为应“增加
绿化”和“改成小道”的分别占了36%和37%，可见学生都希
望改变此种现象，(“维持现状”的`仅占4%)，并且希望增加
绿化，恢复原貌，改成小道，合理规划道路。同时，应注意
到的是认为“扩宽路面”的选项北区学生是最多的，为18%。
这可能跟北区的有些道路不够宽原因所致，如上文中提到的
逸夫楼右侧的道路等。

当然校园的建设不能只靠学校单方面的努力，也需要学生的
共同努力，共同爱护，自我约束来完成。基于这样的原因，
贵州大学学生会曾在一些显著位置安置“小草青青，踏之何
忍”之类的警示牌。此次调查中，我们也特对这些警示牌的
应如改进设计了问题(见附录一，题4)。调查结果显示，认
为“标语更加形象”、“放在更加明显的地方”分别为38%
和37%，总计占了大多数，这样有利我们下步作类似工作是的
改进。

(二)如何解决卫生的死角——厕所卫生问题



有人说厕所是卫生问题的一面镜子，能反映出最根本的卫生
问题。所以很多卫生检查组，在检查卫生问题时，第一个去
的地方就是厕所。由厕所卫生可见一斑。可是我们贵州大学
的厕所卫生一直以来都是一个死角。如果你初来贵大，碰巧
赶上内急，正好进了学校大门左侧(子弟学校右侧)的厕所。
可能你对贵大的印象便先“植入”不那么好的印象吧。因为，
那里面地面污水横流、便池无门、管道毁损、臭气熏天等。

那么，我们在校的学生对我们的厕所问题持什么样的态度呢
是不是同样的已“植入”不好的印象呢调查结果表明，仅
有5%的人对现在的厕所卫生满意，女生中甚至只有3%。认
为“较满意，但仍需改进”的最多，达44%。但是我们也注意
到，“不满意”和“非常不满意”的总结达一半(共计51%)。
可见，我们厕所卫生存在很大的问题，需要做很多工作进行
改善。

那么具体存在哪些问题，如何进行改善呢除上面提到的那个
厕所的问题外，我们学校其他厕所也不同程度的有这样那样
的问题。比如野广告问题，71%的学生认为他们经常在厕所见
到野广告，其中女生中更是高达75%。还有37%学生认为应该
解决好厕所卫生问题，42%的学生认为应该解决好毁损的厕所
门、窗、锁等问题。其中，厕所的设备没有及时修理的情况
更多是北区(37%)和女生(42%);卫生环境更应该改善的是南
区(41%)和男生(37%)。

(三)我们的校园清洁吗

“不要乱扔纸屑”、“把果皮扔到垃圾桶里”，这似乎是我
们从小学开始就贴到墙上、并认真地去做的事情。那么，我
们的大学生是不是应该更加能够践行呢我们的校园更应该清
洁呢调查结果显示，认为在校园里几乎见不到垃圾的仅占4%，
而认为在“垃圾桶周围”、“卓箱里”、“垃圾池周围”会
经常见到垃圾分别为41%、30%、23%。前两者主要是学生的原
因造成的，后者则是卫生工作者的工作不到位、不认真造成



的。很多学生扔垃圾时总是一个“抛物线”远远的就扔了出
去，而不管其结果是否已经达到。正所谓“上前一小步，文
明一大步”，如果都做到了这点，可能这些问题会得到解决
了。除垃圾箱以外垃圾最多的地方居然是桌箱，这是一个很
意外的结果，看来学生们的习惯急需要改变，难道就不能做到
“轻轻的我走了，不留下一片垃圾”吗课桌是用来学习的地
方，丢垃圾在桌箱里不仅影响校容，对他人的学习也带来不便
(有38%的学生认为是自习时最大的问题)。因此，才有41%的
学生认为要改善此种现象需要学生们的自觉，其中女生这样
认为的高达50%。自觉并不是那么容易的，应该加大宣传力度。
同时也应加大监督力度，有33%的学生就是这样认为的。对
于“垃圾池周围”出现垃圾，则应加强清洁工作者的责任心，
加强监督管理，加强清扫的次数、程度等措施来解决，有23%
的学生就是这认为的。同时，很多地方也应增加垃圾桶，在
回答“后勤部门在设施的维护更换上存在的问题”时，就
有21%的学生应该增设垃圾桶。这可能也是为什么很多垃圾乱
扔的一个客观原因之一吧。

学校卫生的督查报告篇五

x校园环境关系到每个人的发展，一份好的校园环境调查报告
是怎么样的呢。

（一）怎样看待学校草坪被踩踏问题？

从南区到北区，或是从北区到南区，你总会看到很多在学校
优美的绿化草坪上存在很多突兀的现象——有很多被“开
拓”出或是被“拓宽”的道路。为什么我们的校园这么多宽
阔的“康庄大道”和密布的“羊肠小道”，还会有那么多人
践踏草坪呢？甚至都走成“大路”了呢？鲁迅先生曾说，世
界本没有路，走的人多了，于是便有了路。是不是我们的情
况也是这样呢？调查中发现55%的学生认为是“方便，超近
道”、28%的学生认为是“跟着别人走”。可见，我们的道路
中有很多设计时考虑不够人性化，不够合理，出现一些迂回



的现象。特别是学生必经之路上，如南区礼堂左前面的草坪
及绿化处，是学生上下学的必经路，由于此时的人多，又赶
时间，所以自然会选择“超近道”。同时，此种现象得不到
制止和对踩踏的草坪不进行及时的修缮，就如“破窗理论”
（即当某种被损坏得到制止或修缮时，会使更多损害发生）
一样，学生会“跟着别人走”，自然会被踩成大路。此外还
有18%的学生认为是“道路不够宽”，如北区逸夫楼右侧则是
这种原因造成的。

那么，应该如何处理这种现象呢？调查中发现，认为应“增
加绿化”和“改成小道”的分别占了36%和37%，可见学生都
希望改变此种现象，（“维持现状”的仅占4%），并且希望
增加绿化，恢复原貌，改成小道，合理规划道路。同时，应
注意到的是认为“扩宽路面”的选项北区学生是最多的，
为18%。这可能跟北区的有些道路不够宽原因所致，如上文中
提到的逸夫楼右侧的道路等。

形象”、“放在更加明显的地方”分别为38%和37%，总计占
了大多数，这样有利我们下步作类似工作是的改进。

（二）如何解决卫生的死角——厕所卫生问题？

有人说厕所是卫生问题的一面镜子，能反映出最根本的卫生
问题。所以很多卫生检查组，在检查卫生问题时，第一个去
的地方就是厕所。由厕所卫生可见一斑。可是我们贵州大学
的厕所卫生一直以来都是一个死角。如果你初来贵大，碰巧
赶上内急，正好进了学校大门左侧（子弟学校右侧）的厕所。
可能你对贵大的印象便先“植入”不那么好的印象吧。因为，
那里面地面污水横流、便池无门、管道毁损、臭气熏天等。

那么，我们在校的学生对我们的厕所问题持什么样的态度呢？
是不是同样的已“植入”不好的印象呢？调查结果表明，仅
有5%的人对现在的厕所卫生满意，女生中甚至只有3%。认
为“较满意，但仍需改进”的最多，达44%。但是我们也注意



到，“不满意”和“非常不满意”的总结达一半（共计51%）。
可见，我们厕所卫生存在很大的问题，需要做很多工作进行
改善。

那么具体存在哪些问题，如何进行改善呢？除上面提到的那
个厕所的问题外，我们学校其他厕所也不同程度的有这样那
样的问题。比如野广告问题，71%的学生认为他们经常在厕所
见到野广告，其中女生中更是高达75%。还有37%学生认为应
该解决好厕所卫生问题，42%的学生认为应该解决好毁损的厕
所门、窗、锁等问题。其中，厕所的设备没有及时修理的情
况更多是北区（37%）和女生（42%）;卫生环境更应该改善的
是南区（41%）和男生（37%）。

（三）我们的校园清洁吗？


